

民政部部管社会组织主题教育青年读书班在京开班

日前,民政部部管社会组织“绽放的青春·今天我开讲”主题教育青年读书班(以下简称青年读书班)开班暨学习交流活动中,在中国海油海洋环境与生态保护公益基金会举行。本次活动采取线上线下相结合的方式,在基金会设主会场,同步向部管社会

组织开展直播。来自青年读书班的40名青年代表参加活动。

活动主题为“向阳同行——做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年”。民政部社会组织服务中心有关负责人在开班动员讲话中指出,用习近平新时代中国特色社会主义思想

武装部管社会组织青年意义重大,广大青年要通过学习进一步淬炼思想、锤炼品格、强化忠诚,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

作为青年读书班的第一课,来自部管社会组织及社会组织服务中心的4名主讲人围

绕在践行公益使命中诠释青年担当、以党建引领社会捐助等作主旨分享,并与参会人员进行交流探讨。

据悉,青年读书班由部管社会组织40周岁以下青年党员、从业人员及党建工作站联络员共同组成。青年读书班坚持读原

著、学原文、悟原理,在主题教育期间,通过线上线下有机结合、共学自学有力统筹、研讨竞赛相互促进等形式,开展丰富多彩的联学联建活动,力求在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的成效。

(据“中国社会组织动态”政务微信)



江苏省民政厅召开主题教育领导小组会议 推动主题教育走向深入取得实效

6月2日,江苏省民政厅主题教育领导小组召开第7次会议,传达学习中央主题教育领导小组有关文件、省委主题教育领导小组会议、省级机关部门及南京市主题教育工作座谈会精神,通报厅主题教育开展情况,研究下一阶段主要任务。厅党组书记、厅长、厅主题教育领导小组组长谢晓军主持会议并讲话。

会议指出,理论学习只有进行时、没有完成时,要一以贯之抓好党的创新理论武装这个首要任务。要继续引导党员干部对标中央和省委要求,紧密联系部门职能和岗位职责,坚持从党的创新理论中找方向、找方法、找思路、找遵循,真正把学习成效转化为筑牢理想信念、锤炼坚强党性的高度自觉,转化为捍卫“两个确立”、做到“两个维护”的实际行动,转化为做好本职工作、推动江苏民政高质量发展的生动实践。要抓好领导干部和支部学习,深入挖掘提炼民政系统学思践悟新思想、破解改革发展难题的实践案例,让理论学习更加可观可感可学可鉴。

会议强调,要念好调查研究“深、实、细、准、效”五字诀,不断运用党的创新理论研究新情况、解决新问题。要聚焦调研“靶心”,增强目标导向、问题导向,对准党中央对本条线最关注的重点问题、实际工作中最突出的难点问题、群众反映最强烈的热点问题,增强调研的科学性、针对性、实效性。要改进调研方式方法,多采取“四不两直”方式,多到实地查看,多与基层一线同

志交流,更好地摸实情、听真话。注重开展解剖式调研,做好典型案例挖掘和提炼工作。要抓好调研成果转化运用,及时把调研中经过充分研究、比较成熟的意见举措,转化为改进提升工作的政策措施和民生实事,推动创新做法规范化、零散探索系统化、成功经验制度化。

会议强调,检视整改是发现解决问题的关键,直接影响主题教育的成效。要发扬最讲认真的精神,坚持刀刃向内,落实好“三对照三排查”要求,坚持边学习、边对照、边检视、边整改,确保主题教育务求实效。要动态梳理问题,把查摆解决问题贯彻始终;推动问题整改,对列入清单的问题,逐条逐项细化制定整改措施;开展专项整治,对问题实行清单化管理、项目化推进,整治一个、销号一个,认真谋划推出一批惠民生、解民忧、暖民心的为民办实事项目。

会议要求,进一步拧紧责任发条,对照党委(党组)书记、机关党委书记、基层党支部书记“3张责任清单”和普通党员主题教育任务清单,逐条逐项抓好任务落实。进一步加强督促指导,厅主题教育领导小组办公室要深入各处室、直属单位,开展巡回指导,及时发现并督促整改落实。进一步营造良好氛围,积极反映我厅主题教育进展情况、特色做法、经验成效,发现选树和宣传先进典型和优秀案例,为主题教育持续走深走实注入强大动能。

(据江苏省民政厅)

广西壮族自治区民政厅召开主题教育工作推进会 安排部署下阶段重点工作任务

为推进学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育扎实开展,日前,广西壮族自治区民政厅召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作推进会。厅党组成员、副厅长蒋海东出席会议并讲话。有关厅领导,厅机关各处室局、厅直属各单位主要负责人,驻厅纪检监察组副组长参加会议。

会议指出,要进一步提高政治站位,加强组织领导,确保主题教育取得实效。全厅上下党员领导干部特别是各基层党组织书记,要进一步提高政治站位,切实增强开展主题教育的紧迫感和责任感,增强抓好主题教育的思想自觉、政治自觉、行动自觉,确保主题教育扎实有力推进、取得实效。各部门各单位要把主题教育摆上重要议事日程,高标准、高质量抓好每个动作,抓实每个步骤。

会议强调,要把深入开展理论学习贯彻始终,推动理论学习走深走实。认真学习党的二十大报告、党章《习近平著作选读》等8种主题教育必读

书目,学习习近平总书记视察广西时的重要讲话和对民政工作的重要指示批示精神等。及时跟进学习习近平总书记最新重要讲话、重要文章,深刻理解其核心要义和实践要求,自觉对标对表,及时校准偏差。扎实完成读书班、书记上党课等规定动作、规定学习篇目。从严从实加强督促指导,对不符合要求的及时批评指正,对工作不力的要及时指出纠正。

会议要求,要严格按照部署要求,扎实开展好调查研究、检视整改、为民办实事等各项

工作,推动解决发展难题,推进解决群众“急难愁盼”,以主题教育的实际成效推动民政事业高质量发展的宣传力,宣传主题教育进展情况和典型做法,共同营造浓厚氛围,树立良好的民政形象。

会上还传达了学习了有关文件精神,通报主题教育开展情况。办公室、社管局、救助局、养老处、儿童处、政研中心、福彩中心、福利中心就本部门(单位)开展主题教育相关情况作了发言。

(据广西壮族自治区民政厅)



四川省民政厅召开主题教育调查研究工作推进协调会

近日,四川省民政厅召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育调查研究工作推进协调会,通报省民政厅主题教育调查研究工作前期推进情况,安排部署下一步工作。

会议指出,自主题教育开展以来,省民政厅聚焦四川民政事业发展的重点、难点和堵点问题,严把调研选题关、统筹关、成效关,分层分级制订调研方案,明确7项厅领导班子成员牵头的重点调研课题、28项厅直属事业单位领导班子成员

牵头的调研课题以及2项专项业务调研课题,推动形成厅领导班子牵头、全体党员干部积极参与的大调研工作格局。

会议强调,要进一步提高政治站位,全面把握大兴调查研究的总体要求、重点内容、方法步骤、工作要求,切实增强做好调查研究的思想自觉、政治自觉、行动自觉,牢牢坚持调查研究正确政治方向。各相关处室和直属事业单位要锚定目标、聚焦任务、务求实效。一要压实工作责任,按照调研任务分工,坚持问题

导向与目标导向相贯通,各级党员领导干部带头深入民政服务机构、村(社区)等,察民情、听民意、解民忧。二要规范有序推进,严守调研工作纪律,落实落细相关要求,把握时间节点,做到规定动作一个不少、工作标准只升不降,推动调查研究走深走实。三要确保调研质量,真正把情况摸清、把问题找准、把对策提实,努力将问题清单转化为推动民政事业高质量发展、持续增进民生福祉的成果清单。

(据四川省民政厅)